张堰镇新农人网络直播拓宽农产品销售渠道

地头种、田间卖、网上播 让"张堰味道"深入人心



□记者 曹佳慧 通讯员 蔡婷婷

"我来张堰八年了,合作社成立 第一年我就开了田头超市,地头种、 田间卖,追求的就是真实!"左金超 爽朗而真诚地笑道,她坐在田头超 市的办公室里,背后的窗外是五六 个正在用手机直播挖红薯的桑园村 阿姨。最近,她刚刚获得了金山区 2021年度"十佳高素质"农民称号。

2012年,左金莲和丈夫钱贵平 共同成立了上海金贵枣油桃种植专 业合作社,同年,他们在张堰镇桑园 村开设了一家田头超市,卖自家也 卖相邻合作社的农产品。多年来, 钱贵平负责研发种植技术,左金莲 负责销售,共同研发种植了枣油桃、 阿婆瓜等特色农产品,靠产品品质 贏口碑、靠熟人关系拓渠道,自产自 销,一派红火。

去年,左金莲参加了一场直播培训,对短视频和电商直播产生了兴趣,回来以后她便琢磨着加入"直播大军","这或许能帮我们把产品卖得更广。"

说干就干,左金莲注册账号、学习经验、探索方式、摸索内容,最后 决定采取线上线下结合的方式,线 上固定时间直播卖农产品、平日里 直播种植场景,线下朋友圈、田头超 市直接销售。"我直播主要是为了让 大家都能看见我们是怎么种的。"左 金莲转头指了指窗外架在田间的三脚架和正在直播的手机,"即使客人在市区、在其他城市,也能知道我们怎么种、种成什么样,这比文字、照片描述更真实。"

事实上,左金莲的私城流量销售转化率远高于她参与的直播带货,可左金莲也坚持拍短视频、参与 各种直播带货。"通过直播,我们的产品知名度打出去了,大家看见我,看见阿婆瓜的时候,都能知道这是张堰的特色农产品。"

左金莲的特色农产品目前已成为张堰镇的一张"名片",这是有文化、懂技术、善经营、会管理、能担当的左金莲和丈夫钱贵平一手打造的,当然,张堰镇党委、政府机给予

了充分的支持和帮助。近年来,张堰镇每年举办农产品节庆活动,让北堰味道"深入人心,扩大农产品的产品,拓宽农产品销售渠道。如,以左金莲的合作社研发种巨绝流,在宽强,第三年不仅有现场产品,第三年不仅有现场产品。 销,左金莲还在现场作为主播进行网络直播售卖,直播间观众可以在强售卖,直播间观众可以在现场作为主播进行区。

作为一个农民,作为农业生产的重要主体,左金莲没有停下研发种植的脚步,亦没有停下销售方式的变革,她主动拥抱市场,勇于进行实践,为助推乡村振兴和实现农业农村现代化尽了自己的一份力。



□点击

新泾镇成立长宁区首个 社区救助顾问服务站

□通讯员 **朱扬清**

日前,长宁区新泾彩虹桥社区 救助顾问服务站正式成立,这是长 宁区首个社区救助顾问服务站。该 服务站助力长宁区社会救助服务工 作标准化、规范化,为新泾镇域内特 殊困难人群送上精神慰藉,给予行 动关爱。今后,该服务站点将作为 大救助的资源联动整合平台、服务 与需求双向互动的载体,以"政府+ 社会"为实施主体,以"常驻+巡访" 为实施方式,精准有效地把困难群 众的需求"引进来",以点带面地将 政府社会的服务"送出去",从而达 成困难群众更可见、更可及的救助 成效。服务站有专业社工每周定点 值守,为社区居民提供救助政策咨 询、心理疏导、个案帮扶等各类民生 救助服务。近年来,在长宁区民政 局的指导下,新泾镇涌讨线上困难 群众救助需求综合评估系统,线下 社区救助顾问团队制度,建立救助 双通道,依托救助体系提供综合救 助,拓宽服务深度:在救助过程中搭 建救助平台,营造救助氛围,连接多 方资源,动员社区各团体组织共同 参与,提升救助温度。

凝聚智慧催生新动力"小生意"也要念好致富经



万人

上海市滩涂生态发展有限公司攻坚组副组长 崇明区中兴镇爱国村驻村指导员

"350元,600元,5500元,1250元,600元,600元……"数着爱国村集体经济合作社开具的一笔笔收入存根,崇明区中兴镇爱国村党支部书记、村委会主任丁铱脸上乐开了花,"万指导,没想到,村里的集体经济合作社还能派上这个大用场。"

积极推销翠冠梨,为全区农民增收出把力、流把汗。

党的十九大报告提出,"产业 兴旺"是实现乡村振兴的第一要 如何建立村集体经济收入可 持续发展的长效机制,走出一条 建设美丽家园、绿色田园、幸福乐 园的康庄大道,始终盘桓在爱国 村驻村指导员万全心里。改革开 放以来,华西村、南街村、大邱庄、 刘庄、小岗村等致富典型村给出 了农村集体经济增收的新示范。 究其成功的原因,既有历史机遇 给予的发展契机,也发轫于市场 经济发展初期粗放型的管控条 件。但最核心的因素,是人的思 想解放和追求幸福美好生活的根 本诉求。砻糠搓绳起头难。重走 上述"明星村"的发展之路,对于 新时代历史条件和政策环境下的

学习之、揣摩之、实践之。崇明区农业农村委、区驻村指导员工作组的"铺路架桥",使万全充分意识到这次翠冠梨集中大规模销售,是实现村集体经济收入短促突击增长的宝贵时机,发展短、平、快的农产品贸易经济简单易行。猪往前拱,鸡往后扒,"挣钱"是硬道理!

在区农业农村委相关部门的 支持下,万全以爱国村集体经济 合作社为法人主体,采取市场化 贸易方式销售翠冠梨盈利,分类 客户群体,创新增收手段,精准 "滴灌",把"扶贫"扶到点上、根 一方面,紧紧依靠上海地产 (集团)有限公司及其所属成员企 业,发挥集团机关工会和成员企 业工会组织优势,大批量采购;另 一方面,通过驻村指导员社会关 系,扩大市场化零星销售。 集团及成员企业的领导干部和员 工纷纷热心相助,上海市滩涂生 态发展有限公司党政主要领导也 多次到爱国村走访慰问、调研指 导帮扶工作。

放光何独照,引类共相辉。 短短两周,通过区农业农村委牵 头和市场化销售推广,万全共计销售了1000多箱,一万多斤翠冠 梨,为村集体经济合作社销售农 产品5.5万元,增加集体收益达2万余元,实现了村集体经济收入零的突破。工作组20名村指导员销售了4135箱翠冠梨,有力支持了区农业发展。

"村集体经济合作社能不能 从事市场经济贸易? 当上海台安 实业集团有限公司拟将购梨款 850元汇入爱国村集体经济合作 社银行账户时,村干部因集体经 济合作社注册成立以来从未发生 过农产品销售自营性经济收入, 也未开过一张收据,吃不准、拿不 定。万全向村干部解释了村集体 经济合作社的作用,并得到镇会 计所肯定答复。2019年7月30 日.爱国村集体经济合作社自 2014年 5月28日注册成立以来 开出了具有十分重要意义的第一 张农产品销售自营性收据,标志 着爱国村集体经济合作社从此进 入了市场经济的舞台。

